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Καλαβρύτων: Ας δημιουργήσουμε μέσα μας 
υγιείς τρόπους συνύπαρξης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

To μήνυμά του για το Νέο Έτος εξέδωσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, στο 
οποίο μεταξύ άλλων επισημαίνει ότι “ο χρόνος περνά 
ανεπιστρεπτί. Ας μην τον αναλώνουμε σε άκαιρες και μάταιες 
ενέργειες. Προτεραιότητα και μέριμνά μας να είναι η 
προσευχή, η μετάνοια, η εξομολόγηση και η συχνή συμμετοχή 
στο μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, μέσω του οποίου 
γινόμαστε μέτοχοι της Αιωνιότητας”.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την εγκύκλιο:
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Προς

τους ευσεβείς Χριστιανούς

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως

Αγαπητοί μου πατέρες και αδελφοί, παιδιά μου εν Κυρίω αγαπημένα,

Χαιρετίζουμε τον νέο ενιαυτό της Χρηστότητος του Κυρίου μας ως άνθρωποι 
«έχοντες ελπίδα» και ευχαριστούμε τον Τριαδικό Θεό, ο οποίος διά της επουρανίου 
Χάριτός Του μας αξίωσε και εφέτος να διαβούμε το κατώφλι του νέου έτους 2022, 
παρέχοντάς μας με αυτόν τον τρόπο την ευκαιρία της μετάνοιας και της 
πνευματικής και ηθικής μας ανάτασης.

Ο χρόνος, αγαπητοί μου, είναι αέναος και αιώνιος, όπως αέναη και αιώνια είναι 
και η ζωή των χριστιανών. Η Ενανθρώπηση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, 
βέβαια, αποτελεί το κομβικό οροθέσιο του σχεδίου του Θεού για τη σωτηρία του 
ανθρώπου. Με τη ζωή του Χριστού, ο χρόνος συγκεκριμενοποιείται για να γίνει 
αξιοποιήσιμος από τον άνθρωπο προς ωφέλειαν της ψυχής του.

Σήμερα η Εκκλησία μας, κατά την όγδοη ημέρα από της Γεννήσεως του Κυρίου, 
εορτάζει το υψίστης σημασίας γεγονός της Περιτομής Αυτού, η οποία 
σηματοδοτεί και την περιτομή του χρόνου και τη μεταμόρφωσή του σε 
αιωνιότητα, καθ’ ότι, όπως αναφέρουν οι στίχοι του συναξαρίου, «Χριστού 
περιτμηθέντος, ετμήθη νόμος. Και του νόμου τμηθέντος, εισήχθη Χάρις»∙ και 
«παρήλθεν η σκιά του νόμου, της Χάριτος έλθούσης» (Δοξαστ. εσπερ. β΄ ήχου), 
τονίζει ο υμνογράφος της Εκκλησίας μας.

Ας δεχθούμε, λοιπόν, τις ευεργεσίες της Θείας Χάριτος. Ας βάλουμε τον Χριστό 
στη ζωή μας. Για εμάς τους Ορθοδόξους Χριστιανούς η αρχή του νέου 
έτους είναι μία ευκαιρία ανακαινίσεως, είναι ο εγκαινιασμός μιάς νέας 
στάσης ζωής, διαποτισμένος με τις χριστιανικές αρετές.

Είναι γεγονός ότι το παρελθόν έτος υπήρξε δύσκολο. Ζήσαμε πρωτόγνωρες για τη 
γενιά μας καταστάσεις, οι οποίες μας συγκλόνισαν. Ακούσαμε από βέβηλα χείλη 
και με ανάρτηση στο διαδίκτυο να χλευάζουν την Παναγία μας και το Αειπάρθενο 
Αυτής, αλλά και, εμμέσως πλην σαφώς, την Θεότητα του Χριστού μας. Στην 
πραγματικότητα προσβάλλεται το θρησκευτικό συναίσθημα των πιστών, 
σκανδαλίζονται οι συνειδήσεις τους και χλευάζεται η πίστη εκαττομυρίων 
χριστιανών ανά τον κόσμο.



Ουδείς έχει το δικαίωμα να εμπαίζει την Ορθοδοξία, να διακωμωδεί τα 
Θεία, αλλά και να προσβάλλει τα θρησκευτικά πιστεύματα οιουδήποτε 
ανθρώπου!

Οι πολέμιοι της Ορθοδοξίας και της πίστεώς μας καταδικάστηκαν από την 
ίδια τους την μωρία, την αμετροέπεια και τον εγωισμό τους!

Μόνοι τους θέτουν εαυτούς εκτός Εκκλησίας, χάνουν την χάρη του 
Τριαδικού Θεού και διαγράφονται από τις συνειδήσεις των πιστών και 
ευλαβών μελών της Ορθοδοξίας, ιδιαιτέρως μάλιστα, όταν ουδεμία 
συγγνώμη ζητούν διά το ατόπημά τους.

Όλα αυτά, όμως, που ζήσαμε ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί τον περασμένο χρόνο και 
την παραμονή των Χριστουγέννων απέδειξαν ταυτόχρονα και την δόξα της 
Εκκλησίας και την ενότητά της και ότι «Ζεί Κύριος ο Θεός». Οι ασεβέστατες 
δηλώσεις προς την Παναγία Μητέρα του Χριστού μας δεν κλόνισαν την πίστη μας, 
γιατί βαθιά μέσα στην ψυχή μας όλοι έχουμε την βεβαιότητα ότι «ο καιρούς και 
χρόνους εν τη ιδία εξουσία θέμενος» μας περιστοιχίζει με την αγάπη Του και τη 
θεία Του προστασία, υπό οποιοδήποτε πρίσμα και αν το εξετάσουμε ακόμα και από 
τους διώκτες Του.

«Γενηθήτω το θέλημά Σου» αναπέμπομεν με την Κυριακή Προσευχή. Αρκεί βέβαια 
να το πιστεύουμε και να το εννοούμε και ο Θεός δεν θα μας εγκαταλείψει.

Με αφορμή την ανατολή του νέου έτους, ας δώσουμε χώρο στο μυαλό και την 
ψυχή μας να δημιουργούν μέσα μας υγιείς τρόπους συνύπαρξης, υπακούοντας στον 
λόγο του Κυρίου. Ας αντικαταστήσουμε τον εγωισμό και τη φιλαυτία μας με την 
αγάπη και την αλληλεγγύη προς τον συνάνθρωπό μας. Όταν συνειδητοποιήσουμε 
ότι όλοι οι άνθρωποι είμαστε ισάξια δημιουργήματα του Θεού, τότε θα 
σεβαστούμε τον διπλανό μας και θα τον προστατεύσουμε όπως και τον εαυτό μας. 
Αυτό άλλωστε μας διδάσκει και ο φιλάνθρωπος Μέγας Βασίλειος, την μνήμη του 
οποίου σήμερα εορτάζουμε.



Αγαπητοί μου, ο χρόνος περνά ανεπιστρεπτί. Ας μην τον αναλώνουμε σε 
άκαιρες και μάταιες ενέργειες. Αναγνωρίζουμε φυσικά και τις καθημερινές 
βιοτικές ανάγκες και υποχρεώσεις. Αλλά και αυτές, με την πίστη μας και 
την εμπιστοσύνη στον Τριαδικό Θεό, την Υπεραγία Θεοτόκο και τους 
Αγίους της Εκκλησίας μας, φαντάζουν ευκολότερες. Για να επιτευχθεί 
όμως αυτό, πρέπει προτεραιότητα και μέριμνά μας να είναι η προσευχή, η 
μετάνοια, η εξομολόγηση και η συχνή συμμετοχή στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, μέσω του οποίου γινόμαστε μέτοχοι της Αιωνιότητας.

Είναι τόσο ευχάριστη και χαρούμενη η ζωή του Χριστιανού, όταν νιώσει ότι είναι 
μέλος του Σώματος του Χριστού. Ας μην επιτρέπουμε, λοιπόν, στην 
καθημερινότητα να συνθλίβει την ψυχή μας και να αλλοτριώνει την ύπαρξή μας. 
Ας αφιερωθούμε ψυχή τε και σώματι στον Κύριό μας, όπως έπραξε και Εκείνος δι΄ 
ημάς.

Το νέο έτος 2022 ας αποτελέσει την απαρχή μιάς νέας ζωής, φωτισμένης και 
χριστιανικής. Ας προσευχηθούμε η Θεία Χάρη να πλημμυρίσει την ψυχή μας με το 
φως της αγάπης και της αλήθειας, και να είστε βέβαιοι ότι ο φιλάνθρωπος Θεός 
θα μας την προσφέρει γενναιόδωρα.

Αδελφοί μου,

Εύχομαι εγκαρδίως «ο διά την ημετέραν σωτηρίαν καταδεξάμενος σαρκικήν 
Περιτομήν Ιησούς Χριστός» και ο Ουρανοφάντωρ και Θαυματουργός Μέγας 
Βασίλειος να μας ευλογούν και να μας προστατεύουν.

 

Χρόνια πολλά, εὐλογημένα καί εἰρηνικά, μέ ὑγεία καί πρόοδο!

Ἐλπιδοφόρο καί σωτήριο τό νέο ἔτος 2022!

Μετά πατρικῶν εὐχῶν,

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ὁ Καλαβρύτων καί Αἰγιαλείας Ἱερώνυμος


